Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 13.77

Seia ein positiver Parameter. Berechnen Sie den Inhalt derﬁfptjzea(’afzxz) (x3—x) fiir
—1<x<1 und derx—Achse begrenzten Flache!

LOsung:

1
Bild fir a==:
ild fii 5

=14

>0, —-1<x<0

— @0 —28) (y3_y) — X' —23) (y2 _
f(x) = (x°—X) = €? (x 1)x{<0, Ocx<l

0 1
F= /ea(XAZXZ) (x3—x) dx — O/ea("“zxz) (x3—x) dx

-1

(4-23) (B dy— - / (4 -2¢2) o2y} — L and-2¢)
/ & (R—x) d= - [ d(a(-22)) = ¢ e
- o ,o dt .
(Dabel ist die Substitution = a(x*—2x?), = a (4 —4x), = (x3—x)dx ausgefiihrt;
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